



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За технический прогресс в угольной промышленности

С Ангреновской городской партийной конференции

Горняки Ангрена — угольной котельни республики — с каждым годом увеличивают добычу угля, настойчиво борются за дальнейшее повышение производительности труда и совершенствование организации производства. Осуществляя решения ЦК КПСС, предприятия треста «Узбекуголь» досрочно выполнили государственный план десяти месяцев на 105,2 процента. Прирост добычи угля по сравнению с 13 процентами по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Улучшению деятельности партийного аппарата посвятил свое выступление директор промышленного отдела горкома партии т. Пой.
— Деlegates конференции, — говорит он, — справедливо критиковали горком партии за канцелярско-бюрократический метод работы. И не случайно, что отдел промышленности горкома превратился в своеобразное ведомство, где собираются и подшивают справки и сводки. Многие вопросы решаются через голову отдела, и мы, по существу, не ведем никакой организаторской работы в партийных организациях промышленных предприятий.

Теснее связь с первичными парторганизациями

С партийной конференции Московского района г. Ташкента

Состоялась партийная конференция Московского района г. Ташкента. С отчетным докладом выступил секретарь райкома партии т. Исмаилов.
Как отмечалось в докладе и в выступлениях делегатов, партийная организация Московского района добилась некоторых успехов в улучшении работы промышленных предприятий. Большинство предприятий и артелей района успешно справляется с выполненным государственным планом. Ведется работа по механизации трудоемких процессов, внедрению современной технологии. Улучшилось качество выпускаемой продукции.

В срок провести взмет зяби

Колхозы Октябрьского района Ташкентской области близятся к завершению годового плана сдачи хлопка государству, а колхозартели имени Молотова, имени Ленина, «Сталинка» сдадут сырец сверх плана. Многие поля уже давно можно было зачистить от остатков урожая, выкорчевать и убрать гуза-пав, вспахать землю под зябь.
Никто в районе не отрицает, что зябь пахать можно и нужно. Да и отрицать это нецелесообразно. Но тем не менее зяблеводства на хлопковых полях развернуто слабо. Директор Октябрьского МТС т. Назирин говорит:
— Пахотные тракторы направлены в колхозы, но фронта работ нет. Представьте себе, семнадцать мощных дизельных тракторов пахнут тридцать гектаров в день — меньше, чем по два гектара на трактор!
Действительно, более безобразное использование техники представить трудно. Что же касается «фронта работ», то отсутствие которого стесняет директор МТС, то этот фронт должны создавать не только колхозники, но и работники машино-тракторной станции.

Не медлить с промывкой засоленных земель

Завершая уборку урожая, колхозы и совхозы Узбекистана закладывают прочный фундамент высокого урожая хлопка в будущем году. Важное место в комплексе осенне-зимних работ занимают промывки засоленных земель и другие мелкоролевые мероприятия.
В течение вегетационного периода в районах с засоленными почвами растения испарили и транспирировали много грунтовой воды. Вместе с этой водой в корневую систему растений были вынесены соли. Если соли не будут своевременно удалены, то они окажут вредное действие на развитие хлопчатника, снижат его урожай. Современная промывка земель необходима еще и потому, что в некоторых мелкоролевых неблагополучных районах в нынешнем году не было надлежащей борьбы за снижение уровня грунтовых вод. В неудовлетворительном состоянии находилась и коллекторно-дренажная сеть. Это сказывается сейчас. Низкие температуры хлопководов Кара-Калпакской АССР, Хорезмской, Ферганской и Бухарской областей в значительной степени объясняются тем, что в этих областях неудовлетворительно выполнялся комплекс мелкоролевых работ.

Броуны в области хромеат, что круг лекторов попрежнему узок.
В развертывании лекционной пропаганды активно участвуют библиотеки партийных комитетов — опорные пункты партийной пропаганды. Здесь регулярно читаются лекции. Выше значительно возросло число коммунистов и беспартийных активистов, занимающихся политическим самообразованием. Отдельные, разрозненные лекции их уже не удовлетворяют. Поэтому учебная, творчественная и другие районные партийные библиотеки области планируют циклы лекций по истории партии, политической экономии и конкретной экономике.
Большую помощь оказывают библиотеки руководителям кружков и политшкол. Здесь организованы выставки литературы по темам предстоящих занятий, подобраны наглядные пособия, богатый справочный материал, причем многие материалы отражают местную жизнь — успехи колхозов, МТС, промышленных предприятий области.
Работа с пропагандистскими кадрами должна проводиться постоянно. Большинство пропагандистов прошло хорошую подготовку на месячных курсах при обкоме партии, на курсах при ЦК КП Узбекистана. Но этим дело не ограничивается. Обком, райкомы партии в этом году чаще собирают пропагандистов, обучают их новым конкретным задачам. Например, одно из совещаний, созванное обкомом партии, было посвящено мастерству пропагандиста, его роли в повышении идейного уровня занятых. Понятливых примеров немало. Руководители кружков по изучению истории партии Мухитдин Далабаев из колхоза имени Жванова, Уйинского района, Тургун Рустамов из колхоза имени Хрущева, Уч-Курганского района, Саидат Вахрамова из колхоза имени Сталина, Чаркского района, творчески подходят к организации занятий, проводят их содержательно, живо, интересно.

Политической учебе сельских коммунистов — неослабное внимание

Год за годом растет идейный уровень сельских коммунистов. Интерес успешно выполнения исторических задач крупного подвига сельского хозяйства, поставленных ЦК КПСС, требуют высокой идейно-теоретической подготовки кадров, повышения уровня всей партийной пропаганды.
И там, где в этом отношении серьезно, положение изменилось. В Задаринском районе пересмотр состав кружков и политшкол, причем главный упор делается на добровольный выбор форм учебы. Ранее сложившаяся инициатива коммунистов действительно получила простор и дала возможность полнее учесть их запросы.
Растет тяга кадров к экономическим знаниям, и это тоже обусловлено теми задачами, которые решаются сейчас труженики сельского хозяйства. В Палеком, Чустском и Уйинском районах созданы кружки по изучению экономики сельского хозяйства. Наряду с агрономами, инженерами и специалистами МТС здесь выразили желание заниматься председатели и секретари партийных организаций колхозов, бригадиров. Экономической учебой охвачены кадры районного партийного и советского аппарата.
Выход в свет нового издания биографии В. И. Ленина вызвал у многих коммунистов села желание глубоко изучить жизнь и деятельность великого вождя трудящихся. В области создано более 40 кружков по изучению биографии В. И. Ленина. Активно ведется подготовка к занятиям в этих кружках. К руководству ими привлечены опытные пропагандистские кадры. В библиотеках подобраны произведения советских и зарубежных писателей, в которых запечатлен образ Владимира Ильича. В клубах демонстрируются историко-революционные фильмы.
Во время подготовки к новому учебному году на селе усиленно лекционная пропаганда. Особое место заняла пропаганда решений ЦК КПСС, неизменный интерес вызвали лекции о развитии промышленности, о союзе рабочего класса с крестьянством, о международном положении. Правда, не всегда уровень лекций был достаточно высок. Это объясняется тем, что воспитание лекторских

Машины паровоза т. Удалов резко критикует докладчика и членов бюро Ангреновского горкома партии за то, что они не придают значения ритмичной и слаженной работе всех звеньев угольных предприятий треста.
В докладе т. Батыгина, — говорит т. Удалов, — приведены примеры работы лишь основных предприятий. А между тем ничего по существу не сказано о деятельности горно-транспортного управления, которое играет немалую роль в успешной работе угольных Ангрена.
Начальник шахты № 9 т. Маев посвящает свое выступление насущным вопросам технического прогресса.
— Шахта № 9, — говорит он, — рас-

Значительное место в выступлениях делегатов уделялось улучшению работы государственного аппарата. Райком партии, его секретари тт. Исмаилов, Летунов все еще недостаточно выказывают в деятельности партийных организаций министерств, трестов, ведомств. В министерствах здравоохранения, сельского хозяйства УзССР, в строительных трестах первичные партийные организации не ведут борьбы с дисбалансами в аппарате, не выказывают в его работу, выписки с бумаготворчеством и бюрократизмом.
Ярким примером процветающего в Министерстве сельского хозяйства УзССР бюрократизма служит такой факт. Кабинет заместителя министра т. Еременко и других заместителей помещаются рядом. Но если, скажем, т. Еременко нужно решить какой-то вопрос с кем-либо из них, он пишет письмо и с исходящим номером, через секретариат направляет адресату.
— В отчетном докладе райкома, — говорит секретарь парторганизации строительного треста № 32 т. Суллов, — каждый раз повторяются они и те же перечисления недостатков в деятельности аппарата районного комитета. Однако дело не меняется. Райком и ниньше еще слабо связан с первичными парторганизациями. За три года моей работы секретарем парторганизации на наших партийных собраниях ни разу не принимал участия ни один из секретаря райкома и горкома партии. Часто бывает так: зовут — являться в райком. Спрашиваешь: зачем? Отвечают: очень важный вопрос. Приходите, вручаем погасительные билеты на совещание для руководителя предприятия. Неужели и по этому поводу нужно держать секретаря парторганизации?
Секретарь райкома комсомола т. Абдуразаков, директор республиканского педучастка педагогического училища т. Шарипова говорили о том, что партийные организации не уделяют должного внимания воспитательной работе среди молодежи, особенно среди забетев.

М. ГЕЛЬФАНД,
Заведующий сектором пропаганды Наманганского обкома КП Узбекистана.

М. ЛЯХОВСКИЙ.
(Норр. «Правды Востока»).

В. ЛЕГОСТАЕВ,
Руководитель сектора мелкоролевых работ ЦОУНХИИ.



